

10月30日晚9时58分,轰动全国的江津区中山古镇“爱情天梯”女主角徐朝清逝世,享年87岁。自此,这段让无数人感动的旷世情缘终成绝唱。

50多年前,江津中山古镇高滩村村民刘国江,和比他大10岁的寡妇徐朝清相爱,引来村民闲言碎语,他们携手私奔进海拔1500米的深山老林,从此远离一切现代文明。虽然徐朝清一辈子也没下过几次山,但为让她能安全出行,刘国江一辈子都忙着在悬崖峭壁上凿石梯通向外界,一凿就是半个世纪,凿出6000多级“爱情天梯”。

2006年,这个故事经媒体报道后,在全国引起强烈反响,被评为2006年“中国十大经典爱情故事”,“爱情天梯”成为全国知名旅游景点。

2007年12月7日,刘国江老人突发急病去世,留下徐朝清孤独地生活了5年,终于也追随那个她爱了一辈子的人而去了。

“小伙子”,我陪你来了 “爱情天梯” 女主角下葬

重庆拟花26亿
打造“爱情天梯”风景区



刘国江、徐朝清生前照片



广西夫妇前往送别

重温天梯故事 激动难眠

3日,是“爱情天梯”女主角徐朝清下葬的日子。当日下午,在距“爱情天梯”19公里的中山古镇,一群特殊的游客纷至沓来——他们是前来送别徐朝清的。

40多岁的阳杰是广西人。3日下午4点,他和妻子周爱蓉风尘仆仆赶到江津中山古镇。“星期四晚上,我在网上看到‘老妈子’去世的消息,又将她和‘小伙子’的爱情故事好好读了一遍,激动得凌晨两点都睡不着!”阳杰说,第二天一早,他就和妻子商量要请假来重庆,为徐朝清老人送别。当天下午,他们就坐上了从桂林到重庆的火车。3日中午下火车后,又换乘班车辗转赶到中山古镇。

江津新名片:一个崇尚爱情的地方

随着“爱情天梯”女主人公徐朝清老人的过世,重庆江津“爱情天梯”成为绝唱。虽然他们已经去了天堂,但他们却留下了一笔可贵的精神财富——爱情。当地借助“爱情天梯”这股东风,修建公路,打造旅游景点,以“爱情”为卖点推动旅游发展已经初见成效。

在江津区中山镇,通往“爱情天梯”的唯一公路正在修建,仅能容越野车和货车通过。

中山镇文化馆原馆长刘栋林称,正在修筑的这条路被当地命名为中四公路(中山—四面山),双向两车道,将经过“爱情天梯”的景点,计划明年通车。

江津旅游局牵头,成立了“江津爱情旅游

文化研究会”。从2008年起至今,江津连办5届“中国七夕东方爱情节”。研究会通过《旅游江津》为江津做了一个新的注解:江津,一个崇尚爱情的地方。

当地公开资料显示,围绕“爱情天梯”,四面山风景区打造的“中华第一爱情山”的品牌效应已日益彰显,旅游综合收入从2007年的3.1亿元增长到了2011年的15亿元。

按照当地计划,包括“爱情天梯”在内的整个景区投资26个亿。“爱情天梯”景点将增建护栏,老屋将原貌保存。修建一座收藏二老遗物的会馆。

阳杰说,他结婚20多年,也称得上是一个好丈夫,但是刘国江花一辈子为妻子修天梯,“这样的爱情,我一个男人看了都感动”。

与阳杰一样热心前来“送别”的还有6名重庆青年。

到了中山古镇后,他们才得知由于上午一场雨,进常乐村的山路变得更加泥泞不堪,当地车辆很多不愿前往。

下午5点,阳杰夫妇与6名年轻人下了决定:先坐一段面包车,再徒步9公里。他们在镇上买好了干粮、手电筒,便开始上路了。

昨日上午,徐朝清老人安葬在她的“小伙子”刘国江的旁边。虽然不是合葬,但墓地紧紧相依。

据《重庆日报》《成都商报》

英拍卖行取消拍卖珍贵中国文物 仅表遗憾不认为有错

日前,英国邦瀚斯拍卖行宣布,取消对两件中国流失文物“清嘉庆白玉镂雕凤纹长宜子孙牌”和“清乾隆青玉雕仿古兽面纹提梁卣”的拍卖,理由是避免激化中国民众的不满情绪。拍卖行还表示,从未想过要冒犯中国人民,并对此事在中国引起的负面影响表示遗憾。

不过,英国邦瀚斯拍卖行并没有道歉,因为“拍卖行并不认为拍卖是非法”。

拍卖行认为卖文物很正常

最先爆出此事的中新社驻伦敦记者周兆军昨日表示:“英国邦瀚斯拍卖行在声明中说‘sorry’,是比较遗憾,其中没有道歉的成分。”

周兆军表示:“我的东西,拿出来拍,拍卖行并不认为需要道歉。之所以撤拍,是因为这事引起反响和负面影响,所以表示遗憾,不再拍卖。但拍卖行不会认为这是非法的。”

对于拍卖行是否应该负责任,周兆军表示:“这就像,我昨天从你们家偷的,今天拿到拍卖行卖,后天报警,拍卖行肯定要负责任。而19世纪从中国抢来的文物,拍卖行就认为是持有人所属,拿出来拍卖是正常的。”

周兆军表示,拍卖行类似于中介公司,大多只管挣钱。对于拍出高价的文物,自然也会获得大笔收入。

尽管如此,能够成功阻止对文物的拍卖,也是防止文物进一步流失的有效途径。

三大国际公约管不住流失文物拍卖

目前,在世界范围内流失文物回归的方式主要有两种:一种是通过商业途径,另一种是通过法律途径追回。而在文物纠纷不断成为困扰之后,国际法规范也应运而生。但由于不少拍卖行都绕过这些公约进行文物拍卖,因此要靠国际公约讨回流失文物,困难多、效果差。

追索流失文物时可利用的国际法主要有:1954年《武装冲突情况下保护文化财产的公约》,1970年《关于禁止和防止非法进出口文化财产和非法转让其所有权的方法的公约》,1995年《关于被盗或者非法出口文物的公约》这三项国际公约。但是,由于这些公约适用的空间和时间范围有限及其实体规则障碍,追索流失文物还存在着巨大的法律障碍。

这些公约只能约束缔约后发生的流失事件,因此不适用于公约在有关国家生效以前的流失文物。另外,条约一般仅在缔约国之间才产生约束力,而收藏流失文物的一些主要国家包括法国等国拒绝加入。

与拍卖行“交手”,埃及有过成功的例子。2008年6月,埃及最高文物委员会获悉,伦敦的宝龙拍卖行将拍卖一件2500多年前的浮雕。委员会第一时间发表了声明,表示浮雕属于埃及,并派人前往伦敦协商。最后,宝龙拍卖行没有拍卖这件浮雕。

据《法制晚报》

征信管理条例意见稿首次明确: 个人不良信用记录只保留5年

这几年,人们越来越关注自己的信用记录。信用卡透支消费、按揭贷款没有及时还款都会被银行在您的个人信用报告上记上一笔。背上这些“信用污点”,您再去贷款买房买车就会屡屡碰壁。有些人就担心,这些不良记录会不会跟我一辈子啊,成为抹不去的“污点”,让我永远不得翻身?

目前,国务院法制办的《征信管理条例》正在向社会征求意见,其中首次明确个人不良信用记录的有效期限是5年,我国信用体系建设也

因此告别无法可依。

《征求意见稿》第三章第二十一条规定:“征信机构不得披露、使用自不良信用行为或事件终止之日起已超过5年的个人不良信用记录,以及自刑罚执行完毕之日起超过7年的个人犯罪记录。”这一下,如果您有不良个人信用记录,在还清贷款5年后,您就可以打个信用翻身仗了。

2004年央行组建了全国统一的企业和个人信用信息基础数据库。只要是在银行办过卡、贷过款,都会自动在这个系统中生成一份

属于自己的“信用报告”。商业银行是这个系统个人信用信息的主要提供者 and 使用者,也是从这个系统查询个人信用报告最多的机构。

中央财经大学银行业研究中心的郭田勇主任认为,征信记录作为一种有意识或者是无意识过错行为,或者说一个污点,如果说始终捆绑人的一生,那恐怕也是不合适的。所以说有一定的期限,或者说有一定的条件,可以撤销,这是比较人性化的,也是比较合理的举措。

据《重庆晚报》



左为清乾隆青玉雕仿古兽面纹提梁卣,右为清嘉庆白玉镂雕凤纹长宜子孙牌。